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La cesta de la compra supone uno de los mayores desembolsos económicos para los bolsillos
de los consumidores cada mes. Por ello, la Unión de Consumidores de Málaga dispuso en las
últimas semanas una encuesta a través de la que conocer cuáles son los hábitos y rutinas de
compra para los malagueños. Tras el análisis de los datos, los resultados obtenidos han sido:

  

  

  

-          El 94,1% de los malagueños afirma adquirir productos de marca blanca con
normalidad . La mayoría de las personas que consumen estos artículos lo hacen por el
precio (72,3%), seguido de la calidad (19,1%) y la diversidad a la hora de elegir productos
(8,5%).

  

Casi otro 30% de la muestra aseguró que más del 70% de su carro de la compra está
formado por artículos de estas marcas más económicas.

  

Cabe así afirmar que los usuarios consumen productos de marca blanca y lo hacen en grandes
cantidades. Si analizamos los datos con respecto a la situación laboral de los propios
encuestados obtenemos cifras importantes, como que los estudiantes tienen unos porcentajes
altísimos de más del 70% en consumo de marca blanca, mientras que los jubilados en cambio
tienen una relación inversa estando los porcentajes más amplios ubicados en menor consumo
de productos de marcas blancas. Entre empleados y desempleados los porcentajes son muy
equilibrados.

  

-          Una familia de tres miembros destina, según los resultados conseguidos, en un 46,2%
de los casos entre 100 y 200 euros de presupuesto en la compra de productos básicos. Un
30,8% gasta entre 200 y 300 euros y el 23,1% desembolsa más de 300 euros cada mes en
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productos de primera necesidad.

  

Por su parte, el 40% de las familias de cuatro miembros gastan más de 300 euros al mes. El
80% de los núcleos familiares de dos personas gasta entre 100 y 200 euros mensuales en
productos básicos, mientras que los malagueños que viven solos gastan menos de 100 euros
en un 36,4% de los casos y entre 100 y 200 euros en un 45,5%.

  

-           En un mayor número de ocasiones las compras se realizan en los supermercados
(58,8%),  seguido por los hipermercados (27,5%), los pequeños comercios (7,8%) y el
mercado de abastos (5,9%). La población más joven suele realizar sus compras en
hipermercados dada su implantación en centros comerciales y de ocio (57,1%) mientras que
los mayores de 65 años focalizan sus compras en pequeños comercios y mercados de
abastos.

  

-          Un 51% de los encuestados asegura realizar compras más pequeñas y más frecuentes
desde la entrada de la crisis frente al 49% restante que afirma no haber modificado su patrón
de compra durante estos años.

  

-          En cuanto a la frecuencia a la hora de realizar las compras, la mayoría de los
encuestados suelen realizarlas una o dos veces a la semana (62,7%)
, seguidos de aquellos que realizan sus compras cuando lo necesitan (27,5%). Además
podemos encontrar también aquellos que la realizan quincenalmente (7,8%) y mensualmente
(2%).
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   -          Entre las afirmaciones más significativas de los consumidores destacan:        1. 41,2% de las personas encuestadas aseguran que prefieren realizar sus compras engrandes superficies, aunque se tengan que desplazar.       2. Un 37,3 % de los encuestados aseguran que prefieren realizar sus compras ensupermercados del barrio para evitar desplazarse.       3. Un 17,6% de los encuestados prefieren hacer sus compras en un mercado cercano acasa para realizar sus compras.       -          El 62,5% de los desempleados asegura haber modificado su rutina decompras desde la entrada de la crisis.  -          Una recomendación de las asociaciones de consumidores para el control y mayorefectividad a la hora de comprar es realizar un presupuesto e intentar en la medida de loposible atenerse a él. Sin embargo, sólo un 37,3 % de los encuestados realiza unpresupuesto mensual  para este tipo de compras frente al62,7% de los encuestados que asegura no organizar un cálculo previo para sus comprasbásicas.  Un dato importante es que este porcentaje varía dependiendo de la situación laboral de losencuestados. Los estudiantes (62,5%) y los desempleados (43,8%) son los que más realizan elpresupuesto para este tipo de compras.  

   -          El 64,7% de los encuestados asegura comparar el precio de los productos en distintosestablecimientos. Además, el 60,8% de los malagueños consultados afirma que realizan suscompras en distintos establecimientos buscando el mejor precio en determinados productos,junto al 62,7% de la muestra que confirma estudiar las ofertas de los establecimientos.  -          Un 38,1% de los encuestados asegura haber reducido su presupuesto en todoslos artículos de la cesta , mientras que un 14,3% de los encuestados lo han limitado enalimentación, un 11,9% de los encuestados en limpieza, y únicamente el 2,4% han reducido elpresupuesto en higiene.  

   -          Según los encuestados el mayor desembolso en la cesta de la compra esocasionado por el consumo de carnes (60,8%) , seguido porlos lácteos y envasados en la misma proporción (13,7%), para cerrar la cesta con el pescado(9,8%) y la fruta y verdura (2%).    Imagen 1: Muy Interesante.es.  
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